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ΘΕΜΑ: Απάντηση στην από 21-10-2025 με αριθμό 497/ 34 Ερώτηση και Αίτηση Κατάθεσης 
Εγγράφων  του  Βουλευτή  κ.  Κ. ΧΗΤΑ. 

 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σε ό,τι μας αφορά και 
πλέον των διαλαμβανόμενων στο υπ’ αριθ. 7017/4/27725-γ’ από 25-09-2025 έγγραφό μας, 
επί της με αριθμό 8601/ 16-09-2025 Ερώτησης του ιδίου Βουλευτή, σας υπενθυμίζουμε ότι  
το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας, στο πλαίσιο 
των αρμοδιοτήτων τους, λαμβάνουν όλα τα απαραίτητα μέτρα, ώστε να αντιμετωπίζεται 
ουσιαστικά το ζήτημα των αυξημένων προσφυγικών και μεταναστευτικών ροών, με απόλυτο 
σεβασμό στα ανθρώπινα δικαιώματα και στο κράτος δικαίου. Προς τούτο, αναλαμβάνονται 
όλες οι αναγκαίες πρωτοβουλίες και εκδηλώνονται οι προβλεπόμενες από την ισχύουσα 
νομοθεσία ενέργειες, προκειμένου να διασφαλίζεται ο απόλυτος σεβασμός στα δικαιώματα 
των παράτυπων μεταναστών και προσφύγων, καθώς και ο έλεγχος της νομιμότητάς τους             
στη χώρα μας και η σύννομη κυκλοφορία/διακίνησή τους στον ενιαίο χώρο Schengen. 

Επιπλέον, υπογραμμίζεται ότι από το Αρχηγείο έχουν δοθεί ειδικότερες εντολές                
και οδηγίες προς τις περιφερειακές του Υπηρεσίες, τόσο για τη συλλογή, επεξεργασία και 
κατάλληλη αξιοποίηση κάθε πληροφοριακού στοιχείου, στο πλαίσιο των διαδικασιών 
διαχείρισης των μεταναστευτικών και προσφυγικών ροών, με στόχο την πρόληψη και 
αποτροπή τυχόν ύποπτων δράσεων μελών Μη Κυβερνητικών Οργανώσεων (Μ.Κ.Ο.), όσο              
και για την αυστηρή εφαρμογή της κείμενης νομοθεσίας, σε συντρέχουσα περίπτωση.              
Στην κατεύθυνση αυτή, οι ως άνω αστυνομικές Υπηρεσίες -εκτιμώντας τις εκάστοτε 
περιστάσεις, τη φύση και τη συχνότητα αυτών- εφαρμόζουν τα πλέον πρόσφορα και 
ενδεδειγμένα, κάθε φορά, μέτρα, προβαίνοντας στις αναγκαίες και κατάλληλες ενέργειες            
που συνάδουν με τον επιδιωκόμενο σκοπό, με γνώμονα τις αρχές της υπεροχής του δημοσίου 
και κοινωνικού συμφέροντος, της νομιμότητας, της αναλογικότητας και της προσφορότητας. 
Σε κάθε δε περίπτωση εξωτερίκευσης έκνομων συμπεριφορών ατόμων ή ομάδων   
προσώπων που πραγματώνουν την αντικειμενική υπόσταση αξιόποινης πράξης, οι αρμόδιες 
αστυνομικές Υπηρεσίες εκδηλώνουν κάθε επιβαλλόμενη υπηρεσιακή και δικονομική   
ενέργεια, ενημερώνοντας, ταυτόχρονα, αρμόδιο λειτουργό της οικείας εισαγγελικής Αρχής,  
υπό τις κατευθύνσεις και τις εντολές του οποίου ενεργούν. 
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Τέλος, καθίσταται γνωστό ότι στο Υπουργείο Μετανάστευσης και Ασύλου                     
έχουν συσταθεί και λειτουργούν Μητρώα Ελληνικών και Ξένων Μ.Κ.Ο., καθώς και Μελών 
Μ.Κ.Ο., βάσει του άρθρου 78 του ν. 4939/2022 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 111), ως ισχύει, όπου 
εγγράφονται και καταχωρίζονται όλες οι ελληνικές και διεθνείς εθελοντικές οργανώσεις και            
οι οργανώσεις της Κοινωνίας των Πολιτών, που πληρούν τους ελάχιστους αναγκαίους          
όρους συμμετοχής στην υλοποίηση δράσεων διεθνούς προστασίας, μετανάστευσης                    
και κοινωνικής ένταξης, αλλά και τα μέλη, οι υπάλληλοι και οι συνεργάτες αυτών                       
που δραστηριοποιούνται στη χώρα μας. 

 

 O ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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